
ASCII-Code (American standard code for information interchange) 
 

 
 

 

 

 

 

Z.B.:  A: 41(16)   W: 57(16)   o: 6F(16) 

 
Binäre Darstellung: 

 

 

7 Bit (3: Oktalzahl + 4: Hex-Zahl), aber 8 Bit verfügbar  1 Bit zur Fehlerkorrektur (Paritätsbit) 

 

Parität: die Anzahl der „1“ im 8-Bit Wort muss gerade sein  

 

     P    o   o   o    h   h    h   h 

 

     0    1   0    0    0   0    0   1               1    1   0    1   0    1    1   1               0   1    1   0    1   1    1   1 

 

 

00-1F: Steuerzeichen 

 

z.B.: 07-“BEL” : Glocke 

 0D-“CR” : Carriage Return 

 0A-“LF” : Linefeed 

 04-“EOT” : End of Transmission 

 20-“SP” : Space   

Zeilenvorschub 


